

# 整座城市的祝福都汇聚考点 加油! 逐梦青春的学子

YMG全媒体记者 徐峰 摄影报道

昨天是高考首日,烟台32554名考生接受“考”验。这一天,整座城市的祝福仿佛都汇聚在考点。



## 考点别出心裁送祝福,家长用心良苦穿红衣

昨天早上6点半,距离开考还有两个半小时,烟台一中考点外就已经有考生和家长的身影了。

这是2023年高考的开始。祝福是这一天人们要做的重要的事。“别紧张,好好考”“祝你一切顺利”“祝你超常发挥”……祝福声不绝于耳。

同往年一样,家长们都想图个好彩头,将“祝福”用各种

方式表达:穿红衣、着旗袍,寓意考试开门红、旗开得胜。

在陪考大军中,宋女士的穿着吸引了众人的目光。“都‘看好’我的衣服了。”她笑着说。宋女士穿的红衣写着大大的祝福“考的都会,蒙的都对”。宋女士说,这衣服是提前网购的,为的就是高考穿,给孩子讨个好彩头。“寓意好,我在网上查了一下,还有

讲究其他颜色的,比如上午穿红色开门红,下午绿色一路绿灯,第二天黄色走向辉煌,说什么都有的。咱没那么讲究,我就想着简简单单穿红色的,给孩子祝福。”说话间,她的脸上一直挂着笑。宋女士告诉记者,婆婆77岁了,也来到考点为孩子打气,希望孩子顺利走过高考这场人生大考。祝福,不仅仅体现在陪考

人群中,还体现在考点的别出心裁上。

烟台一中考点校门两侧早早就挂上了祝福语:“功深百炼 今日赴考场 接受祖国挑选”“才具千钧 明朝登金榜 担起历史重任”。这是学校对培养多年学生的祝福,也是考点对到场考试的考生的祝福。

## 天气炎热候考,考生沉浸书本安心复习

为了不耽误考试,大部分考生提前几个小时到考点。而开考前的这段时间,也成为他们复习的最后时刻。

高考是一场人生的考验,而这个“考”不仅仅是对多年努力学习的考验,在6月7日这天

的烟台,也可以看作是天气的“烤”验。

昨天天气预报显示烟台最高气温35℃左右,上午8点,太阳当空照,许多考生打开了遮阳伞,有的躲在树下和附近的建筑物阴凉里。尽管天气炎

热,额头冒汗,他们也没有放下手中的书本。

随着候考陪考人群越来越多,考点外也逐渐热闹起来。但不论环境如何,考生们仍旧沉浸在各自的复习中,嘴里念念有词的是提前划好的重点和

难点。

热了喝口水,抬起手中的复习资料扇两下,没有一人抱怨天气的炎热,没有一人因这炎热放弃最后的复习时间,考生们抓紧一切时间不留遗憾。

## 可怜天下父母心,盼望长大又不忍分离

最令人难忘的高考回忆也许就在考场外。

在陪考的人群里,四中考生家长侯女士举着手机,为儿子留下了考点外复习的视频记录。两人中间隔着一条绿化带,“给他留个纪念。”侯女士悄悄对记者说,生怕打扰孩子最后的复习。

她告诉记者,为了孩子顺

利参加高考,家里人这几天都在忙活准备。“一会儿他进考场,我就回去做饭,等快考完再来接他回家。”她说,“提前准备好菜单了,要不真不知道做什么好,早上吃清淡些,中午加点肉。”这话很平常却深藏着父母对孩子深沉的爱。

备战高考,每个考生家庭的日常都是披星戴月。

“早上5点晚上10点,熬出头了。”侯女士感叹着,本以为那些辛劳的日夜很长很难熬,却没想到一眨眼就过去了,如今孩子已经走进高考的考场。

“心里也很矛盾。”侯女士感慨地说,想到朝夕相处的孩子即将离开身边,想放手让他去闯荡,又难免会想念,“只希

望他一切顺利,考试顺利,人生顺利!”

可怜天下父母心。

考点外,那些伸长了脖子、眼光追随着孩子的家长,那些不断嘱咐、嘘寒问暖的家长,都像侯女士一样。当被问及他们对孩子的希望时,那些回答总结下来不过简单几个字:一生顺遂,幸福平安。

## 今天上午无考试 下午3点考外语

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)今天是高考第二天,考试安排与首日不同:只考一科,上午无考试。

按照考试规定,6月8日将进行外语(笔试)考试,时

间安排在15:00-16:40,当天上午没有设置考试科目,外语(笔试)考试时间为100分钟。

外语(听力)考试已在今年1月8日完成,将一同计入

高考成绩。考生在赴考时需注意,根据夏季高考管理规定,考试开始15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当次科目考试。考生应做好出行安排,提前到达考点,留足入

场检查、身份验证时间。为确保安全,考生到达考点后不得在封闭区周围逗留、聚集,应尽快有序入场。考试结束前不得交卷离场,考试结束后有序离场。

## 49岁奶奶抱孙子给小儿子送考

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 摄影报道)抱着二胎送考不是稀奇事,抱着孙子送小儿子高考的,您见过吗?昨天,在莱山一中考点门前,一位年轻的奶奶抱着孙子给小儿子送考。

上午8:40,在莱山一中考点,考生们已经有序进入了考场。陪考的家长们还围在校门口,虽然看不到孩子的身影,仍向校内张望。此时,一身穿青绿旗袍、抱着熟睡婴儿的漂亮妈妈引起了其他陪考家长的注意。有的陪考妈妈以为她怀里抱着的是二胎,聊了几句才知道,这位看上去40岁左右的妈妈抱的是大儿子的孩子。

记者采访得知,王女士是河北人,在烟台定居30年了。她结婚比较早,今年49岁,大儿子27岁,已结婚3年,孙子8个半月大;小儿子19岁,在双语实验学校就读。

考前一天,家在黄务的王女士带着儿媳、孙子、小儿子入住了莱山一中附近的快捷酒店。因为紧张,她和儿媳几乎一夜未眠,小儿子倒是心态放松,睡得很好。为了给弟弟加油,王女士的大儿子还给自己的儿子买了件旗袍。小儿子的梦想是到武汉大学学法律。王女士表示,只要尽力就好,不想给孩子太大压力。



## 儿子足踝受伤 爸爸背下台阶

本报讯(YMG全媒体记者 林媛)昨天11:30左右,一家长把轮椅搬到了莱山一中校门口,等待孩子出考场。

该家长说,孩子从小喜欢打篮球,足踝习惯性崴脚,半个月前下台阶时,不小心摔了一下,造成足踝处粉碎性骨折。“原本我们全家商量好了,让孩子考军校。这次骨折影响他以后的运动能力,只能重新选择高校了。”家长说。

11:40左右,考生们陆续走出考点。在得到学校允许后,家长将轮椅推进了校园,在一旁等候。几分钟后,孩子在同学的搀扶下从考场走出来,正当看着教学楼台阶发愁时,家长健步如飞,跑过去,蹲下身子,背起比自己高很多的儿子。家长小心翼翼地下台阶,扶孩子在轮椅上坐稳。

“题难不难?腿疼不疼?药吃没吃?”家长一边问,一边推着孩子穿过人流,往校门走去。远远望去,父亲的宽厚背影是孩子最坚实的依靠。